
7 signes d’alerte / Agissez rapidement
Odeur de brûlé ou d’équipement
en surchauffe.

Chaleur au toucher des prises,
boîtiers ou rallonges.

Grésillement / bourdonnement
près d’un panneau ou d’un moteur.

Câbles endommagés : fils abîmés, pincés ou connexions improvisées non
conformes. Il est toujours mieux de les remplacer.

Disjoncteurs qui se déclenchent
à répétition.

Traces visibles : noircissement,
jaunissement, plastique déformé.

Lumières instables, clignotement
ou variation de puissance.

Liste de vérification
Sécurité électrique à la ferme

Un guide rapide hebdomadaire, mensuel et saisonnier pour repérer les risques et agir avant
qu'une anomalie électrique ne s'aggrave et deviennent plus sérieuse.

Hebdomadaire Mensuel Saisonnier

Panneaux : Accès dégagé,
portes fermées, aucune
humidité apparente.

Prises et boîtiers : Rien de
mal fixé, fissuré ou noirci.
Couvercles en place.

Câbles : Aucun câble
écrasé, coupé ou usé. Évitez
les rallonges utilisées en
permanence.

Moteurs et ventilation :
Poussière excessive, bruits
ou vibrations inhabituels.

Nettoyage ciblé :
Dépoussiérez autour des
panneaux, moteurs et
contrôleurs (sans les ouvrir
si vous n’êtes pas qualifié).

Équipement à risque :
Vérifiez le chauffage,
éclairage, moteurs,
convoyeurs, machines
d’alimentation. Boîtiers et
connexions en bon état.

Historique : Notez les
déclenchements des
disjoncteurs si c’est
fréquent (date, heure,
équipement en marche).

Hiver : Attention au
chauffage d’appoint, aux
charges électriques plus
élevées.

Été : Ventilation intensive,
humidité, risque de
corrosion plus élevé. 

Ajout d’équipement :
Vérifiez la nouvelle charge
électrique, ajustements,
risques de connexions
imparfaites.

Après travaux : Revalidez
les boîtiers, l’étiquetage, les
câbles et protections.

Environ 10 minutes Environ 30 minutes Aux changements de saison


